
問題１答え:C: 150万種

地球バイオゲノムプロジェクト（EBP）のパートナー組織は18ヶ国からの
48機関で、国内からは、かずさDNA研究所と理化学研究所（現在、理研
のプロジェクトを国立遺伝学研究所で進めています）が加盟しています。
EBPの壮大なプロジェクトがもたらす情報から、これまで人類が知りえな
かった多くの知識が生まれ、その知識を活かして、現代社会が直面してい
る、健康や環境、食料、経済など様々な社会問題に革新的な解決策をもた
らす知恵が生まれてくるでしょう。

問題２答え:C: 100万人

オバマ元大統領は2015年1月20日の一般教書演説で、米国がこれから推
進していく医療として「精密医療（Precision Medicine）」という言葉を
使いました。これまでの「個別化医療（Personalized Medicine）」はゲ
ノム情報を基にした患者ごとの治療法などの提示ですが、精密医療は遺伝
情報のビッグデータを利用する集団を対象とした医療になります。
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A: 15万種 B: 30万種 C: 150万種 D: 300万種

問題１
2018年に始まった「地球バイオゲノム計画」は、
地球上に棲息する全ての真核生物種の代表ゲノ
ム情報を10年間で明らかにしようとするもので
す。目標とする数はどのくらいでしょうか?

問題２
オバマ元大統領は2015年の一般教書演説で、多
くのアメリカ人のゲノムを解読し、電子カルテ
などの情報とともに「精密医療」を目指すこと
を発表しました。目標とする人数はどのくらい
でしょうか?

A: 1万人 B: 10万人 C: 100万人 D: 1000万人



問題３答え:A: 転写

生物における遺伝情報が「DNA → ｍRNA → タンパク質」の順番で伝達
されることをセントラルドグマと言いますが、DNAの遺伝情報は、必要な
領域からRNAポリメラーゼという酵素によって一度mRNAとして転写され
ます。

問題４答え:A: オペロン

原核生物に見られるオペロンとは、DNA上の機能単位で、１つの遺伝子発
現制御下にある複数の遺伝子のセットです。同じオペロンにある遺伝子は
１つのmRNAとして転写され、各タンパク質が翻訳されます。オペロン説
は、発現制御機構の概念として1960年に、フランソワ・ジャコブと
ジャック・モノーによって提唱されました。
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問題３
ゲノム上の遺伝子からタンパク質をつくるため
に、遺伝子部分からメッセンジャーRNAをつく
ります。この現象を何というでしょうか?

A: 転写 B: 翻訳 C: 複製 D: 逆転写

問題４
大腸菌は栄養源のブドウ糖がない環境で乳糖を
利用できます。乳糖を代謝するために必要な３
つの遺伝子は１つのメッセンジャーRNAとして
転写されますが、同じ制御下にある遺伝子セッ
トからなるDNAの単位を何というでしょうか?

A: オペロン B: ナイロン
C: エプロン D: オミクロン



問題５答え:B: 翻訳

生物における遺伝情報が「DNA → ｍRNA → タンパク質」の順番で伝達
されることをセントラルドグマと言いますが、DNAから転写されたmRNA
の情報に基づいて、タンパク質が翻訳されます。このタンパク質の合成は
リボソームが行います。

問題６答え:B: 終止コドン

DNAの塩基配列がmRNAを介してタンパク質を構成するアミノ酸配列に翻
訳されるときには、各アミノ酸に対する３つのmRNAの塩基配列（コド
ン）を利用します。１つのアミノ酸を指定する対応関係は遺伝暗号表と呼
ばれる表に記載され、64個のコドンの中で３つ（ UAA、UAG、UGA）は
対応するアミノ酸が無く、タンパク質合成が終了するので、終止コドンと
呼ばれます。
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問題５

問題６

DNAの遺伝子領域か ら転写されたメッセン
ジャーRNAを鋳型にして、リボソームがタンパ
ク質を合成します。この現象を何というでしょ
うか?

メッセンジャーRNAの情報からタンパク質を合
成するときには、遺伝暗号表に従って３つの塩
基配列（コドン）に対応するアミノ酸をつなぎ
ます。UAA、UAG、UGAなど対応するアミノ酸
がないコドンを何というでしょうか?

A: 開始コドン B: 終止コドン
C: アンチコドン D: 中止コドン

A: 転写 B: 翻訳 C: 複製 D: 逆転写


